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Szerkesztőség telefonja 130. 
Kiadóhivatal telefonja 10*.

Tiszta bort! . . .
Az újabb, modern korban alakosko­

dással és képmutatással igyekezünk 
olyanokká lenni, a milyenek nem va­
gyunk. Innen van az a sok képtelen 
helyzet a politikában is és a társada­
lomban is.

A magyar ember faji jellegéhez tar­
tozik az őszinte nyíltság, vagy talán 
mondhatjuk a nyersesség, igen ám, de 
a modern kor nem tűr nyersességet; 
ma mindnyájan ki vagyunk csiszolva, 
ki vagyunk finomítva, szalonképessé 
vagyunk téve és ha még felveszsziik 
ünneplő köntösünket, csatlós lakk to­
pánunkat, úgy nézünk ki, mint valami 
grand seigneur.

Persze az már feledve van, hogy a 
mig a finom modort és divatos ruhá­
zatot megszereztük, egy szép kis va­
gyonka ment rá a még nyers ősapáink 
birtokából, vagy pedig a latopár apánk 
üsszezsugorgatott fi 11 őrei bői.

Még igy is jó volna, hogy ha ebből 
a modernizálásból tőkét tudnánk ko­
vácsolni, értékes tőkét, a minek ka­
mataiból szépecskén éldegélhessünk. 
Akkora fegyelmezettséget tételez fel a 
modern korban a megélhetés, hogy a 
kitinomitott érzékeink már-már alig 
bírják cl kötelességeiket.

Minden vonalon rendkívüli nagy az. 
ellenőrzés. Egy véletlen kis ballépésünk 
állásunkba, életcxistcncziánkba kerül. 
Egy véletlen elejtett szó, egy nem jól 
alkalmazott kifejezés már megingathat 
végeredményében. Egy sereg ellenség ! 
mindig ott lappang hátunk illegett és 
szemben is, pedig ezek az ellenségek 1 
látszólag a legjobb barátaink.

A kenyéririgység is igen kifejlődött 
és a kenyér utáni hajsza már olyan 
arányokat öltött, hogy a legkapzsibb 
módon kell az életfenntartásához szük­
séges filléreket megszerezni. Es mind­
ezen műveleteinkben, finomaknak és 
uriasaknak kell feltüntetnünk magunkat, j

Hátran elmondhatjuk, hogy Magyar- 
országon az utóbbi években tultermc- 1 
lés van tanult emberekből. Szellemi j 
intelligencziáuk oly aránytalan számú- 1 
kát öltött, hogy maholnap ebben a 
földmivelő államban nem lesznek mun­
kás kezek.

A gazdasági pálya finom érzékeink­
nek terhes, az ipari pálya uriasságunk- 
nak alacsony, hát leszünk mind hiva­
talnokok, ellenőrei egymásnak, kenyór- 
irigylői legjobb barátainknak és sa­
nyargatni családunknak, 

j Életünket az ilyen modern viszonyok 
megrövidítik, életkedvünket szú mód­
jára megörlik, utódainkat pedig degc- 
nerálják.

\ alainely jótékonyan ható, egész­
séges áramlatra volna szükségünk, a 
mikor őszinte nyíltságot és egyenes- 
lelküséget érvényesíthessünk az élet 
küzdelmei közepette. Ne kelljen egy 
falat kenyér megszerzésénél politikát 
alkalmazni és a politikába ne kelles­
sék aljas fondorlatokat bevinni, hogy 
a közügyeknek ilyen fajta eszközzel 
szolgáljunk.

Lgy pohár tiszta bor őszinteséget 
fakaszt.

A helyzet.
Széli Kálmán mérlege.

A „Jövendő“ ez. folyóiratban egyik elő­
kelő politikusunk a következőleg állítja föl 
a paktum hős mérlegét:

„Szélt átvette a kormányt oly népszerű­
séggel, ahogy soha még miniszterelnök. 
Több, mint négy éve kormányoz, mit tett 
azalatt ?

Akkor, a mikor átvette, nem volt tör­
vénybe iktatott kiegyezés, — ma sincs.

Akkor sem volt a quota törvényesen 
megállapítva, — ma sincs.

Az akkor lejárt pénzügyi egyezmény Hor­
vátországgal nem volt megújítva, — ma 
sincs.

A czivillista akkor sem lett újra meg­
állapítva, — máig sincs.

A véderőtörvények határidőhöz kötött 
részei akkor sem voltak megújítva, — 
máig sincsenek.

Akkor sent készült el a költségvetés 
idejekorán, nem készült el azóta sem, egy 
esztendőben sem, ma se.

Az azóta létező gazdasági depresszió le­
küzdésére Lukáts még mint Bánffy pénz- ; 
ügyminisztere Ígért mvy állami beruházá­
sokat, a mit Széli ismételve megígért . . . ! 
A javaslat beterjesztve — ma sincs.

A közigazgatás akkor sem volt állatim- I 
sitva. ma sincs.

A mikor átvette a kormányzatot, akkor 
is ex k x volt, — ma is az van.

Akkor is volt obstrukezió, — ma is 
az van.

Az állóreform akkor is meg volt Ígérve, 
ma is (ígérve) meg van.

Horvátországban akkor nyugalom volt, 
ina forradalom van.

Székely akczió.
„A székelyföldi arányosításokról.“

— Irta: Dr. Török Albert nyug. főispán. —
VII.

Mi tegyen tehát a kormány? semmit 
egyebet, mint küldje ki kellő hatalommal 
és segédszemélyzettel Sándor János főis­
pánt kormánybiztosnak a Székelyföldre, 

j mint erre a czélra legalkalmasabb férfiút 
I és ezen időre többszörös föispáni teen- 
: dokkéi ne foglalja le. Az ő közvetlen vc- 
1 zetése alatt a szakközegek tanulmányozzák 

a székelj földi viszonyokat a helyszínén, 
hogy az arányosításokról, tagosításokról, 
telekkönyvi, kataszteri, erdészeti, végrehaj- 
hatási és tényleges birtoklási hihetetlen za­
varos székelyföldi állapotokról a tényleges 
valóságnak megfelelő viszonyok felderites- 
senek és orvosolhatók legyenek.

Hisz a ruthénck sorsát sem bízták kong­
resszusokra, társaságokra és hírlapi tudósí­
tásukra, hanem csak Egán Edére, ki a hely­
színén tanulmányozott tényleges adatok 
alapján egyedül többet tett," mint a meny­
nyit az összes ruthén kongresszusok eset­
leg tehettek volna.

Vajon nem lehetne-e törvényhozásilag az 
arányos!tási törvény sürgős revíziója alkal­
maitól intéz mini az iránt, hogy: az állam 
hivatalba' váltsa vissza a székelyföldi 
közhelyekből, (erdőkből, legelőkből) a 
székely kisbirtokos családok által eladott 
arányrészeket; az eladókat és utódaikat 
kötelezze a közösségben maradásra; és a 
helyettük előlegezett és kifizetett váltság- 
összegeket telekkönyviig biztosítván, mél­
tányos feltételek és idő alatt az eladó­
kon és jogutódaikon törlesztés utján köz­
adók módjára hajtsa fel ?!

Ezt nem tudom. De azt tudom, hogy 
1848-ban a különböző nemzetiségű jobbá­
gyok felszabadulván, azok megváltásának 
összegéhez, annak idején a szabad székely­
nemzet tagjai is adófilléreikkel hozzájárul­
tak volt: és igy méltányos lenne tehát ez­
úttal legalább annyi, hogy a több ezer 
szekelycsatád megmentése érdekében az 
állam az eladott arányrészek összegét 
előlegezze.

(Vége.) ___ __

Fürdő-ügy.
Szováta és Felső-Szováta.

A Szőkolyföld páratlan gyógyfürdője, — 
Két czikk.

Közelegvén a fürdő évad, nem mulaszt­
hatom el, hogy erről a földi paradicsomról, 
melyet az Isten jókedvében teremtett, egyet- 
mást el ne mondjak.
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Elmondom pedig azért, mert a múlt für­
dőidény alatt — nem mondom rosszakarat­
ból — de legalább is képzelt sérelemből 
kifolyólag, a Székelyföld eme kedves gyógy­
fürdőjét úgy kívánta egy pár ember feltün­
tetni, mint a hol sérelem esett a fürdőző 
közönségen.

Pedig dehogy esett, dehogy esett, csu­
pán az történt, hogy mint Székelyfürdőink 
legtöbbjénél, itt sem találtak fel olyan ké­
nyelmet, mint a külföldi világfürdőkön.

Már pedig ez istenadta szép fürdőhely.

így írják azt az öt urat, a kik a hol­
nap tartandó megyei közgyűléshez, 
mííbizalmi indítványt nyújtottak be a 
kormány részére és a klotilr behozata­
lát szorgalmazzák. Reméljük, hogy 
Maros-Tor da vármegye közgyűlése, 
mely a magyar nemzetigénusz zász­
lóját mindenkor magasan lobogtatta 
a nemzeti és szabadság jogoknak 
és mindig első őrei és szószólói

ha nem is nyújtaná mindazon kényelmet, | közé tartozott', méltó feleletben fogja 
melyet külföldi világfürdők nyújtanak, de részesíteni mind az 5 urat.
nyújt annál sokkal többet: gyógyulást a 
betegeknek, megerősödést az évközben el- 
ernyedt idegeknek. Hiszen számtalan azok­
nak az eseteknek száma, hogy az egyes 
füruővendégek mankóval is alig tudtak 
járni, a midőn Szovátára megérkeztek s 
mire a fürdőidény bevégződött: ép, erős 
tagokkal távzotak onnan.

De az sem szorul bizonyításra, hogy az 
a felséges levegő, mely ott honol, veteke­
dik a magas Tátra levegőjével, melyet pe­
dig a müveit külföld özönével keres fel.

Ezen a páratlan gyógyhatású, kies szép 
helyen, a Kárpátok déli oldalán fekvő sós- 
gyógyfürdő az utóbbi egy pár év alatt 
olyan rohamosan fejlődik, hogy rövid időn 
nemcsak országos, de világhírre fog szert 
tenni, de méltán is, mert a jelenlegi tulaj­
donosok teljes igyekezettel vannak azon, 
hogy e fürdő virágozzék, de különösen a 
felsőszovátai gyógyfürdő ma már alig hagy 
fenn kívánni valót kényelem tekintetében.

Több mint száz éve áll fenn már e fürdő, 
de ennek eddigi tulajdonosai nem fektet­
tek semmi súlyt arra, hogy ez istenadta 
fürdőt kivegyék a hétköznapiasságból s 
csak páratlan gyógyhatásúnak köszönhető, 
hogy e fürdő meg nem semmisült, a szen­
vedő emberiség nagy kárára.

A felső-szovátai gyógyfürdők nj tulajdo­
nossá, sófalvi Illyés Lajos érdeme, hogy e 
fürdő ma már ismert az országban s neki 
és az ö modern teremtő képességének tulaj­
donítható, hogy az ország majdnem minden 
részéről özönével lepik el e fürdőt a gyó­
gyulni és üdülni kiváltók.

De meg is érdemli c fürdő, mert hiszen 
orvosi szaktekintélyek ajánlják a legmele­
gebben a köszvény. esti/,, rheuma, ischias 
és mindennemű idült izületi bajoknál; a 
légző és emésztő szervek összes bajainál. 
Mindennemű nj és regi vesebajoknál, hólyag- 
hurutnál. idegbajoknál: idült izzadmányok- 
nál, sci'oplmlosis, neuralgia, rachitis, idült 
bőrkiütések, mirigy-tultengések, altesti ba­
joknál; a felszívódás gyors előmozdítását 
igénylő mindennemű zuzódások es ficzamo- 
dásóknál stb.

Kinevezés. Darányi földművelés­
ügyi m. kir. miniszter tudatja a v. tanács­
osai, hogy a cs. és kir. osztrák belügymi­
niszter a kölcsönös adatforgalom szabályo­
zására nézve Magyarország és Ausztria 
között fennálló megállapodások alapján 
általa a magyar korona országaiba állan­
dóan kirendelt Lamprecht András cs. és 
kir. állategészségügyi felügyelő mellé Múmia 
János cs. és kir. kerületi főállatorvost ki­
segítőül és helyettesül beosztotta.

fl vámos ügye. A belügyminisz­
térium ideiglenes vezetésével megbízott m. 
kir. miniszterelnök a Dick Péter városi 
vámbérlővel kötött szerződés elleti általá­
nosságban tartott panaszok tárgyában tett 
tanácsi előterjesztést, — mely szerint a pa­
naszok napirendről levétetnek, tekintettel a 
helyi fiskálisok által a szerződés felbontá­
sára adott azon véleményére, hogy az fel 
nem oldható — tudomásul vette. Egyben 
felhívja a miniszter a v. tanácsot, hogy a 
vásárvám és hely pénz szabályrendeletet f. 
év végéig átdolgozva terjeszsze fel hozzá, 
hogy az a vámbériével kötött szerződés le­
jártáig (11104. decz. 31.) jóváhagyható le­
gyen. Mint értesülünk, a tanács már fog­
lalkozott is a szabályrendelet átdolgozásával ; 
közelebbről egy értekezletet hiv egybe a 
polgármester e tárgyban.

írásbeli érettségi vizsgá­
lat A múlt héten zajlott le a Vili osztályo­
sok osztály vizsgája úgy a róni. kath. főgi m­
náziumban, mint az ev. ref. kollégiumban. 
A mai napon már mindkét intézetben meg­
kezdőitek az írásbeli éretségi vizsgálatok, a 
melyek e hét végén érnek véget Hátra 
van még a fekete leves: a szóbeli érett­
ségi vizsgálat.

Magyar czégtáblákat! Nagy­
várad város törvényhatósága tegnapi ülésén 
foglalkozott Pozsony város ismert hazafias 
átiratával, amely azt czélozza, hogy

sáliak ez a hazafias határozatát melegen 
ajánljuk a székely főváros tanácsának is a 
figyelmébe, mert a mi piaczunkon is renge­
teg a kívánni való ezen irányban.

Séta hangverseny — es­
tély. Junius 7-én (vasárnapra esik) a 
helyi róni. kath. plébánia templom kijaví­
tása költségeinek fedeztetése czéljából nagy­
ságos Hatfaludy Istvánná, szül. báró bor­
nemissza Anna úrnő elnöklete alatt az Er­
zsébet ligetben délután sétahangverseny 
és este érdekes műsorral egybekötött es­
tély lesz. melyre előre is felhívjuk a nagy­
közönség figyelmét. A mulatság, az előjelek­
ből ítélve, érdekesnek Ígérkezik.

Győrfi Mózsi mégis meg­
szökött. A múlt héten kétkedve 
fogadtuk a Győrfi Múzsa megszökésé­
ről közölt hírt. A hirt most megerősíti 
szatttosujvári levelezőnk, a ki ezt Írja : 
a szaniosujvári fegyházból tegnapelőtt 
megszökött Győrfi Mózsi, a hires be­
tyár. Győrfi Mózsi évekkel ezelőtt ret­
tegett réme volt Erdélynek. Lopás, 
rablás, gyilkosság, mindenféle fajtája 
a bűnöknek terheli lelkét. — Erdei 
barlangokban lakott, oda járt utána 
szeretője Szovásztka Anna éjszakának 
idején s hordta titánná az ételt. A 
késő századvégi időbe csodálatos be­
tyárromantikát varázsolt ez a későn 
született gonosztevő. Egyszer aztán 
egy kis lopásnál rajtacsipték s el is 
Ítélték lő évi feg)házra. Ezt a bünte­
tését ülte le mostan, de tegnapelőtt 
megszökött. A csendőrség nyomozni 
kezdte, de mindezideig még semmi 
nyoma sincs.

Felakasztotta magát. Mol-
ilován János helyi lakos földmivelő llidvég- 
utczai lakásán tegnap este felakasztotta 
magát. Tettének oka ismeretlen.

Kisorsolt esküdtek a júni­
usi cziklusva. Rendes esküdtek : Szi­
lágyi Gyula rézműves, l’étérti Pál ny. Írnok 
Malakka Zsiginond játékgyáros. Petri Zsig­
áimul mészáros, Pokorni Géza várni, iktató, 
Miriszlai Sándor Írnok, Mészáros József lel­
kész. Molczer Mór könyvelő. S/.entgyörgyi 
István mészáros, l’lulz Lajos vendéglős,
1 ngvári Ignác/. Írnok, Tollman András kór­
házi Írnok. Kom/, liéla gépész, Hadik Jó-

a l®r* ; zsef kötélgyártó, Lutman Iván borász, 
venyhatóságok az idegen feliratú ezégtáb- ; László György vendéglős, Tolvaj bela ipar­
iakra adót vessenek. Ezt a tendencziát 
Nagyvárad nemcsak

■H I H E K.
Maros-Vásárhely, tOOá. máj 10.

— Urmánczi János, Dósa 
Elek, Fiiep Albert, Csongvai 
Lajos és Rozsnyai Lürmcz

magáévá tette, de 
lieczkay Lajos, Szokoly Tamás cs Mihelfy 
Adolf indítványára azt ki is szélesbitette. 

1 A törvényhatóság nevezetesen egyhangúlag 
I elhatározta, hogy föliratban fogja kérni az 

ofszágg) ülést: a kötelező magyar ezégfüi- 
b'ás törvény utján való biztosítására. A terv 
nagyon üdvös s a parlamenten lesz a sor, 
hogy az életre való eszmét kiássa a kér- 
vények hamuja alól . . Nagyvárad váro-

iskolai művezető, Tótfalusi József lelkész., 
Kiszling Ödön szatócs, Kibédi Mihály dő­
li ánygy. ellenőr, Kezel György bádogos, 
Keszler Ede birtokos, Kelemen Albert esp., 
Keresztes Béla festő, Macskás! István, 
Tankó József mészáros, Stefáni Gyula p. ii. 
irodatiszt. Széli István ezukrász. Aha Áron 
czipész. Csiszer Albert ref. egylt. gondnok. 
Pót-esküdtek : Vikol Bogdán mértékliitele- 
sitö, \\ atterlliet Károly, Vig Albert kovács, 
György János birtokos, Hadnagy Albert ir-

varrAnó'nYoelTli szt7Z(;d|lvtcll.1lU gépészünkkel a legkényesebb kerékpár- és 
......... ® -Pl vitásokat bármilyen rendszerű gépeken jutányosán és megbízhatóan

VÍ,1lxm0S , csillárok- iennis lapdák ésVaquetek, íootbaTl és vivó- 
v )0 Jiaktait, clcctiomotorokés dynamogépekből versenyképes kepvi-

Fischer Gyula és Fiaiseletet tartunk. “jejy
174 3ti—0 Maros-Vásárhelyt.
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Maros-Vásárhely, 11)03. május 1 !#. kedd. is zeke I v ség ■'»-ik oldal.

nők, (iái Béla bankhiv., Vida Károly csiz- 
makész.itő, Ilosvai .lózsef p. ii. számtiszt, 
Dr. Ferencz Zsiga iigyvédj., Farkas Albert 
alispán.

— Kérelem. A Székely Egyesület és 
Székely Társaságok marosvásárholyi iro­
dája ezennel tisztelettel felkéri a városi 
kocsitulajdonosokat, hogy /. hó 21-én, 
csütörtökön regijei 4 órakor városunkba 
érkező pápai tanulók számára fogataikat 
oda kölcsönözni, illetve az alsóvasuti 
állomáshoz kiküldeni szíveskedjenek. Ez 
alkalommal 40 tanuló és 4 tanár fogadá­
sáról van szó, kik a Székelyföld tanulmá­
nyozása czéljából jönnek. Városunk ven­
dégszerető lakossága járuljon hozzá szíve­
sen a fogadáshoz.

Keresztjáró napok. A róni. 
katli. egyház ma. holnap és holnapután 
egy kegyeletteljes egyházi ünnepet iil az 
ti. n. keresztjáró napok keretében. Körme­
ndben megy a papság kisérve a Ili vöktől 
egyik templomból a másikba, hogy a nyo­
mor megszüntetéséért, a fűid termékenysé­
géért könyörögjön az egek Lírához. A mai 
körmenetben a nagyszámú katholikus hívő­
kön kívül részt vettek r. k. főgymn. ifjú­
sága, a r. k. elemi és polg. leányiskola nö­
vendékei és a Szt- Ferencz rendű szerze­
tesek vezetése alatt álló elemi iskola nö­
vendékei.

— Gróf Bethlen Gergely-em­
lék. Egy régi mulasztást van hivatva 
megszüntetni az a mozgalom, amely Bethlen 
Gergely gróf, emlékének megörökítésére 
indult. Bethlen gróf, a szabadságitarez egyik 
legbátrabb, legáldozatkészebb katonája volt. 
Részivé» az olasz szabadságharezban; ö 
szervezte a legelső olasz huszárezredet, a 
melynek parancsnoka lett. Az olasz sza­
badságharc/. alatt tábornoki rangot nyert. 
ldtiT. deczember L’il-áu Kolozsvárott halt 
meg; ott is temették el. Sírja mindez- 
ideig jeltelen volt, most a család és az 
ereklye múzeum egyetértőleg elhatározták, 
hogy hamvait exhumáltatják. uj sírba helyezik 
és azt díszes emlékkel jelölik meg. A csa­
lád részéről Bethlen Bál gróf, a múzeum 
részéről pedig Kuszkó István állanak a moz 
galom élén. Az emléket Kiosz kolozsvári 
szobrász készíti el az ereklye-múzeumban 
őrzött kép után. A tanács az ügyet a 
napokban tette át a temető felügyelő-bizott­
sághoz. a melynek elnöke kijelentette, hogy 
a legnagyobb jóindulattal fogja elintézni, 
sőt utasításokat adott a hamvak sértetlen 
exhumálására. Az emléket folyó év júliusá­
ban fogják felállítani.

— Egy ügyvéd tragédiája Szé­
kesfehérváron Károlyfv Nándor dr. tekinté­
ly®" ügyvéd, több pénzintézet igazgatósáéi 
tagja megőrült és tegnap Budapestre szállítot­
ták a Schwarzer-intézetbe. Károlyfv egyet­
len leánya a múlt hónapban férjhez ment 
egy komáromi tiizérszázadoshoz. Rajongásig 
szeretett gyermekének távozása buskomorrá 
tette. Ehhez járult még, hogy a legutóbbi 
hóvihar alkalmával elesett és agyrázkódást 
szenvedett. Tegnap reggel a szerencsétlen 
ember dühöngeni kezdett, tort, zúzott, ki­
kergette az orvosokat, inig végre a mentők 
kényszerzubbonyt adtak rá. Így szállították 
rendőri fedezettel a fővárosba. Az ügyvéd 
tragikus sorsa az egész városban nagy- 
részvétet keltett.
- Katonai szállítások bizto 

• itása. A m. kir. kolozsvári VI. honvéd­

kerületi parancsnokság területén ÍErdély- 
, hon) elhelyezett honvéd csapatok és intéze- 
, tek részére 1903. évi szeptember hó 1-től 
i 1904. évi augusztus hó 30-ig terjedő egy 

év alatt szükséges zab, széna, alom és 
ágyszalma, valamint tűzifa szállításának 
biztosítása czéljából folyó évi junius hó 

\ 15 én Kolozsváron, fűn. hó 9-én Maros- 
Vásárhelyen, jun. 12-én Nagy-Szebenben. 
jun. 4 én Brassóban, a honvéd gyalogság 
részére, továbbá folyó évi junius hó 10 én 
Maros-Vásárhelyen a lovasság részére az 

j ezred kezelő bizottsági irodában délelőtt 
I 9 órakor nyilvános tárgyalás fog tartatni, 

miről az érdeklődők oly hozzáadással ét- 
- tesittetnek, hogy Írásbeli ajánlataikat a 

jelzett napon és helyen annál is inkább 
adják be, mert később beérkező ajánlatok 
nem vétetnek figyelembe. Egyben megje­
gyeztetik. hogy a biztosítás kizárólag csak 
a honvédség részére történik, minélfogva 
az ajánlatok is ily értelemben szerkeszten- 

1 dők. A különböző állomásokon szükséges 
1 terinőnyczikkek mennyisége a helybeli ren­

dőrkapitányi hivatalnak megküldött eredeti 
I hirdetményből kivehető. A szállítási fel ó- 
' telek füzete úgy a helyi lionv. gyalog-, 

mint a közös ezred ke/előbizottsági irodá­
jában a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

A fiatal puska Egy vadász be­
perelte a czigányt, hogy fegyverét ellopta. 
A czigány a bíró előtt azt vallotta, hogy a 
fegyver már évek óta tulajdona. „Hány év 
óta“ kérdező a bíró. „Oh annak már sok 
ideje ! Már akkor volt az enyém a puska, 
amikor egészen kis pisztoly volt.“

O.-szággyiilés.
A mai képviselőházi illés névszerinti 

szavazással kezdődött.
Nessi Hálnak azon indítványát, hogy 

a miniszterelnök függ ,ze fel a ka­
tonai javaslatok és imv> törvényjavas­
latok tárgyalását, s a helyett tár- 
gyaliassa most sürgősen a tisztvi 
selők fizetésének rendezését — a kor­
mánypártiak nem fogadták el.

A quóta javaslathoz Gabányi Miklós 
fiiggetlcntégi képviselő szólott; párt­
jának zajos helyeslése közben támadta 
a 67-es rozoga alkotmányosságot, 
mely 35 év óta a mi rovásunkra 
visszafejlődött : 2 óráig tartó, eredeti 
ötletekkel fűszerezett és zamatos hu­
morral előadott beszédében szóba hozta 
a Duna-iinnepélyt is, melyet a korona 
és az idegenek elvakitására gondol­
tak ki.

Apponyi kibékifése,
Apponyit a király tegnap délelőtt a 

paktumhős Széli Kálmán közben járá­
sára a király magán kihallgatáson fo­
gadta s ezzel meg van mentve a haza, 
el van hárítva a haza egéről a vész­
felhő.

A kormány pártban az „egység“ 
ismét helyreállott.

Felelős szerkesztő:
Dr. Sárkány Miklós.

Túrsszorkcsztők:
Dr. Hegyi Zslgtttond, Dr. Szász Albert

Árlejtési hirdetmény.

Marosvásárhelyen építendő királyi 
állami gyermekrnenhelv létesítéséhez 
szükséges, föld kőműves-, és elhelye­
zést-, kőfaragó-, vas-, ács-, cserép­
fedés. bádogos-, asztalos-, lakatos-, 
mázoló-, üveges-, padozati-. szoba­
festő-. vaskályha-, villámhárító-, te­
lephon- és villamos-csengő vezeték-, 
kárpitos-, asphalt-, elszigetelő leme­
zek-, kerámit járda-, teher- és étel 
felvonó-, vízvezetéki, villamvilági- 
tási-, és csatornázási- munkák el- 

I készítése illetve szállítása iránt, a 
következő feltételek mellett, nyilvános 
pályázat illetőleg árlejtést hirdetek.

! 1. Az árlejtésben részt vehetnek
I mindazok a szakértő hazai iparosok, 

vagy vállalkozók, kik üzletük gyakor- 
I lására hatósági engedélyivel bírnak

-. Ajánlat az összes munkákra, vagy 
egyes munka csoportra, egyenként kü­
lön külön teendő.

3. Mindent, a mit az őstermelés, 
vagy ipar Magyarországon előállitt: 
ebből kell állítani.

4. Minden az ásatási munkálatoknál 
esetleg felszínre kerülő régiségek és 
mtiértékü tárgyak feltétlenül az állam- 
kincstárt illetik.

ö. A készítendő munkákra vonat­
kozó ajánlati minta, valamint költség- 
vetési kivonat a vállalkozók rendelke­
zésére bocsáttatik és kötelesek mind­
kettőbe az egységárakat, a vállalat 
vó jsszegét úgy számjegyekkel, mint 
betűkkel kiírni.

(!. Távirati utón küldött ajánlatok 
nem vétetnek figyelembe.

7. Az egy koronás bélyeggel ellá­
tott és lepecsételt zárt ajánlatok leg­
később 1903. junius hó l-ig 
déli iO óvéig a kir. állam- 
épitészeti hivatalnál nyúj­
tandók bej hol is a munkákra vo­
natkozó általános és különleges válla­
lati feltételek, valamint a jóváhagyott 
kiviteli tervezetek naponként d. e. 
10 12 óráig megtekinthetők. Ugyan­
ott fognak a munka kivonatok és aján­
lati minták a jelentkező vállalkozók­
nak kiszolgáltatni.

8. Később érkező ajánlatok nem fo­
gadtatnak el.

9. A beadott ajánlatok a városi tör­
vényhatóság főispánjának hivatalos he­
lyiségében 1903 évi junius hó 
2-án déli 10 órakor nyilváno­
san fognak felbontatni.

10. Tartoznak ajánlattevő vállalko­
zók az általános vállalati feltételek 2 
§-ban megszabott ö%nak megfelelő 
bánatpénzt az ott körülírt módozatok 
és kikötések mellett a marosvásárhelyi 
királyi állami adóhivatal pénztárában 
az ajanlat benyújtása előtt letenni és 
az erről szolé nyugtát az ajánlathoz 
csatolni.

11. Fentartom magamnak azt a jo­
got, hogy az ajánlattevő vállalkozók • 
közül a jutányosság szem előtt tartása 
mellett, a munka végrehajtásával azt
a vállalkozót hízom meg, aki jó és 
helyesen készítendő munkák teljesítése
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iránt már eleve is a legtöbb biztosíté­
kot nyújtani képes.

12. Az építő munkákat 1903 évi 
junjus hó 14-én kell megkezdeni 
és oly erővel folytatni, hogy az épü­
letek 1904 évi május hó l-én 
teljesen készen a használatnak átad­
hatók legyenek. (176)

Budapest, 1903. évi május hó ló-én.

A kir.

Építők fígyeln] ebe!
Van szerencsém a t. építész urak b. fi­

gyelmébe ajánlani, hogy helybeli fiókrak­
táromban mindennemű
épüíei'aiifagesi,

u. ni.: (tömb- és fűrészelt fenyőfa, 
deszka, lécz és zsendelyárat

leszállítót árban árusítom, i
Továbbá szállítok kitűnő minőségi épí­

tész meszel a helyi alsó vas ti ti állomáson 
átadva 100 mm.-ként 200 koronáért. Be­
oltott in eszet az építő helyre szállítva, köb­
méterenként 11 koronába számítok.

Ti sz*elet tel:
Schwartz Mendel í

1Ö0 11—94 fiókraktára.

Három hold
uj vetésű luczernás

egy tagban
haszonbérbe Kiadó

Értekezhetni lelet Szántó utcza 23. szám 
alatt. lüö 5—ő.

Birtok eladás.
liáromszékmegye legszebb vidékén, Brassó 
és Sepsiszentgyörgy városok közelében, va- 
snti állomáshoz 10 perez távolságra, állami 
közlekedési útban fekvő, szép kúriáiig úri 

lakással és gazdasági épületekkel
154 hold teres fekvésű
tagositott birtok gazdasági felszereléssel 
együtt eladó. — Bővebb felvilágosítást ad 
c lap kiadóhivatala. 176 1—3

Összeállított

tű zijátékok
ünnepélyes alkalmakra, majálisokra, kirán­
dulásokra, 15 koronától kezdve
minden árban megrendelhető : továbbá házi 
és kerti mulatságokra való

szalon tűzijátékok
4 fillértől kezdve minden árban és ' 
minden időben kapható az Eckwert J 
üzletében Maros-Vásárhelyt. 1—5. 17ti.
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Teljesen
"CL j

Eredeti Singer
Vibrating Suliié 
k a r i k a h a jó s 
Central Bubin

hímző és
mg*

SINGER C°-
Marostordamegye részére egyedüli elárusító 

helyen Marosvásárhelyt, (Agrár palota) 
kapható 

Aids üzletben az eredeti Singer 
varrógépek csak ócska, javított ál­
lapotban találhatók. 171 2—24

Kossuth Lajos
utcza ül. szám alatt lakik

az egyedüli iqagijär
szoba, templom, disz- és czimfestő,

a ki a legolcsóbban dolgozik.
105 4 24.

Ä hires és közkedveltségnek örvendő K. 
íi

n

m p e r 129 21-30

A^mai naptól kezdve közvetlenül a forrástól, egész friss töltésben kerül forgalomba.
('illesztési- és vizelet! nehézségeknél, vese-, gyomorbajoknál, gynladásos 
hólyag, vese és köszvényes bántalmak ellen. —"—----------- *--------■ancu gyógy.

--VW Főúr i kedvencz ital E előkelő világ bor- és asztali vize. WV—
között is -PL. MÍfökíifn!*. . nír' ííyi'uíni lal‘i‘r, «i'kudMiiii.x.- a köveik ezé: A K. IMIIK ..RÉPÁT!" savanyúéi/, a jók
összetétele rtrdkiviil d»^ <k-”" '"• '1 111,111 1 lvi/(,,i >’**• kill’«*-, hamui mint gvógviló ital is megbecsülhetetlen, szerencsésösszetételt .endknul dús. ,Sz,marta,ma következtében megétdendi, hogv a legkitűnőbbek egyikének tekintessék.
nvákhárlvik hmHmÍTám aínn‘-C>'n ,".íléM! 11 köt étkezőképpen nyilatkozik: Bizonyítom, hogv a „RÉPÁTI" savanvuvizet a 
n)dht,.mvak nuiutos bántalmai ellen isméiéivé jó sikerrel alkalmaztam. J

I'üraktár Petri Zsi^imerni és társainál. Kapható minden jobb csemege- és fűszer 
kereskedésben, úgyszintén elsőrangú xendéglökben.

Tó;Tó;
■

■WM mmy* fáyt.

11 tisz koiona bevásárlásnál clctnagyságu arczkcp ingyen
_ ^_________ a „R e m é n y i1- bazárban.

vaev tetszés vv •• r V •'* meéiiyi hazáiban egyszerre, vagy a legkissebb részletben is 20 koronára bevásárol, egy saját,
e4 íénvkén t , T U,i"‘ e!etna9»sáBu ingyen arczképet kap Minden, még a legcsekélyebb összeg is
sáciu arczkén - n nkug*ázva, s ha az összeg 20 koronát kitesz, teljesen ingyen lesz kiszolgálva az életnagy-

P supan a Ulszus l,aPir keretért (Passepartout) önköltségükért 3 K. térítendő meg.
egerkeztek a tavaszi újdonságok! A Párisi áruház versenyárai:

------- -d 11 ‘ ' Lr <,!l' CBip0 teiy8/ készítmény) csak 3-20 1 pár gavallér kapcsos e/.ipö 3 90
.linden pár czipőhöz egy doboz legjobb czipőkenőcs ingyen.. t I1V1 3 Iliié t l II.

, n. ... . A HagJtnyedi kir országos fegyintézet kötő-gyár raktara
Sárg'snKnlŐdnont271Trbímo! 23 kr VaWi’ vasuÍin^ic-11 U ‘ P4r ífj* °laCCC ké2t,Ü 75‘ czérnít 10 és félj . svéd 33 30 kr.
szerint. Megérkeztek a legújabb rranchut < *amb * " “appan 12 kr Játékszerek e< ajándéktárgyai. Labdák árjegyzék 
kötények és ruhácskák ' 8 k mlnden 8rban' Alsoszoknyák, blouzok, disr.kötóuyek hálókabátok, gyermek
mmmm Tt o--,- „i,-.; ... , Féri Köpper alsónadrág csak 43 kr

fca?ar CZ(ere (gr Lázár palota, átjáró utcza 3 ik ajtó. ■■ 
E§y életnagyságu ingyen kép a kirakatban megtekinthető. ■■■■■■■■■■**** 

jyyan^csapói gazdaság Sicnlia székely iparczikkek fő bizományi raktára

Legolcsóbb bevásárlási Jenas! Liv nagy forgalom csekély haszon! Legszolidabb áruk!

Mjonmtott Adi zupád könyvnyomdájában Maros-Vásárhelyt.


